

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 153 (6738)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 29 декабря 1981 года
Цена 2 коп.

ПЯТЫЙ ЭТАП СОРЕВНОВАНИЯ

Высокую производительность, качество труда — юбилею ММК!

С НОВЫМ ГОДОМ!

Вчера по своему производственному календарю коллектив обжимного цеха № 1 встретил Новый, 1982 год. В утреннюю смену в красном уголке оживление, все ждут Деда Мороза и Снегурочку, их поздравительной новогодней телеграммы.

Пока секретарь партийного бюро, председатель комитета профсоюза решают рабочие проблемы предстоящего дня с начальником смены, бригадирами и старшими рабочими, можно поговорить с людьми, узнать, как закончилась смена.

— Отлично! — отвечает кавалер ордена Трудового Красного Знамени старший оператор В. И. Чугунов, — Выдали последние тонны заготовок к годовому плану.

— Какие планы на будущее?

— Работать как можно лучше. Возможности для этого у нас есть, еще не все резервы исчерпаны. Намечены в Новом году не только добиваться повышения выпуска продукции, но и ее высокого качества. И это должно стать нашим главным правилом...

Хорошее настроение людей понятно: досрочно закончили выполнение годового задания производства, принятых повышенных социалистических обязательств. За одиннадцать месяцев и двадцать восемь дней декабря коллектив цеха выдал сверх плана 61 тысячу тонн заготовки, сэкономил 2 млн. киловатт-часов электроэнергии, свыше 4 тысяч тонн условного топлива, других энерго-

ресурсов, что превышает обязательства, принятые коллективом на год.

В высоких трудовых успехах заслуга каждого труженика, партийного, профсоюзного, комсомольского актива.

Весомый вклад в досрочное выполнение заданий внесли передовые рабочие бригады № 1 под руководством начальника смены А. И. Зайцева, кавалера ордена «Знак Почета» и коммуниста мастера бригады Г. Рубана. На сверхплановом счету этого коллектива 29 тысяч тонн заготовки, что в три раза превышает повышенное годовое обязательство. Коллектив этой бригады своей годовой план и социалистические обязательства закончил 26 декабря. Неслучайно коллектив бригады № 1 обжимного цеха № 1, работающая под девизом «50-летию ММК — 50 ударных недель!», двадцать раз выходил победителем социалистического соревнования среди коллективов цеха, а фотографии его передовых рабочих по праву занимают место на стенде ВДНХ.

Наилучшими показателями отличились в выполнении производственных заданий старший оператор В. И. Чугунов, награжденный орденом Славы III степени В. В. Логинов, машинист крана Н. В. Осипов, старший оператор главного поста кавалер ордена «Знак Почета» А. Н. Безбородов, огнерезчик А. Хайбуллин, машинист огневой зачистки А. Д. Красовский, оператор ножниц Ю. В. Глущенко и другие, чей инициативный и высокопроизводительный труд стал

примером для всего коллектива цеха...

А вот и Дед Мороз со Снегурочкой. Они не заставили себя долго ждать. Собравшиеся в красном уголке на сменно-встречное собрание встретили «новогодних гостей» радостно, аплодисментами. Дед Мороз зачитал поздравительную телеграмму, пожелал коллективу цеха в новом году добиться еще лучших успехов...

На собрании, после поздравления Деда Мороза, выступили рабочие передовой бригады № 1. Они призвали весь коллектив цеха следовать лучшим трудовым традициям, повышать производительность труда, эффективность и культуру производства.

С Новым годом коллектив поздравил начальник цеха В. Ф. Кудимов, секретарь партийного бюро А. В. Баклаков, председатель комитета профсоюза Ю. П. Косилкин.

В. СОТНИЧЕНКО.

На снимке нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите передовиков социалистического соревнования обжимного цеха № 1, победителей вахты в честь 50-летия ММК вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой, которые прибыли в цех, чтобы поздравить коллектив с досрочным выполнением годового плана первого года одиннадцатой пятилетки.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ДОСРОЧНО ВСТРЕЧАЮТ НОВЫЙ ГОД
- ◆ РЕКОРД СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКОВ В ПЕРВОМ ЦЕХА
- ◆ ИДЕТ ОБСУЖДЕНИЕ РЕШЕНИЙ НОЯБРЬСКОГО (1981) ПЛЕНУМА ЦК КПСС
- ◆ ПОД КОНТРОЛЬ МАСС
- ◆ НА АРЕНЕ ЦИРКА
- ◆ В ГОСТИ К ЕЛКЕ

ПОПРАВКА К КАЛЕНДАРЮ

Радостное настроение царило в этот день в седьмом листопрокатном цехе. У входа в цех «Молния» сообщила о том, что 23 декабря коллектив ЛПЦ № 7 выполнил годовой план. Радостно было оттого, что в этом трудном для нас году удалось выдержать высокий темп работы и обеспечить хорошие качественные показатели.

Уходящий год был для прокатчиков седьмого цеха трудным по многим причинам. Не хватало специалистов — ведь многие наши лучшие рабочие были направлены на пуск и освоение цеха углеродистой ленты. В срочном порядке набирали и прямо на рабочих местах учили молодежь. Это, конечно, не могло не сказаться: участились поломки, простои оборудования. Все силы коллектива пришлось направить на обучение молодых технологов, механиков, вальцовщиков-сборщиков и энергетиков... Бывали дни, когда на постах управления работали начальники смен — делалось все, чтобы избежать простоя. Взаимозаменяемость придавало исключительное значение.

И все же, несмотря на трудности, производство гнутых профилей возросло по сравнению с прошлым годом на 23 200 тонн. Освоено 25 новых профилей, увеличился выход продукции с государственным Знаком качества. И сегодня

вчера утром четвертая комплексная бригада двухвального агрегата № 35 первого мартековского цеха выдала последние тонны стали в счет 8-миллионного производства металла с начала года. Впервые в своей истории и практике отечественной черной металлургии коллектив первого мартековского цеха вышел на столь высокий уровень выплавки стали.

План нынешнего года предусматривал выплавить 7820 тысяч тонн стали. Первоначальными обязательствами коллектива эта цифра увеличивалась на 25 тысяч тонн. Но прежние наметки сталеплавыльщики пересматривали несколько раз. В конце концов сверхплановое производство превысило 40 тысяч тонн и в декабре продолжало возрастать.

Организация работ каждой бригады, каждого участка была постоянно в центре внимания администрации, комсомольцев и общественных организаций цеха. Сыграло свою роль снижение текучести кадров, которое было в свое очередь обусловлено реализацией многих положений программы социально-экономического развития коллектива цеха. Лучшие стали условия труда на целом ряде участков, и на заботу о них люди откликнулись повышением качества своей работы. Определенную роль сыграла серьезная работа по подбору и расстановке кадров. Так уж получилось, что в предыдущие годы коллектив первой и третьей бригад цеха постоянно отставали. Здесь укрепили командное ядро, осуществили ряд других организационных и воспитательных мер. Сейчас дела в этих бригадах заметно поправляются.

Важным резервом достижения рекордного уровня выплавки металла стало в первом мартековском по-

вышение стойкости агрегатов. Только за прошлую пятилетку она возросла на 25 плавков. А это — не только дополнительные тысячи тонн металла. Это и снижение его себестоимости, и экономия дефицитных и дорогостоящих огнеупоров...

По многим направлениям серьезно работали сталеплавыльщики мартековского цеха № 1. И вчерашний рекорд — закономерный результат слаженной работы всего коллектива цеха. И все же 8-миллионную тонну металла выдал коллектив представляющий 35-й агрегат. Его вклад в общий успех наиболее весом. А на самом агрегате почетное право сварить рекордную плавку завоевала четвертая бригада, руководимая мастером В. Н. Кирневым и старелеваром В. Н. Зиновьевым. Вместе с ними плавку вели и выдали подручные сталевара А. А. Епанешников, О. П. Журавлев, В. А. Кульпин, В. П. Яшинов, мастер разлива и разливыщик В. И. Котомин, Р. Ф. Галимбеков, Н. А. Писаренко, машинист завалочной машины Н. П. Петров.

На сменно-встречном собрании сталеплавыльщиков первого цеха тепло поздравили секретарь парткома ММК А. П. Литовченко, главный сталеплавыльщик Г. В. Чернушкин, начальник первого обжимного цеха В. Ф. Кудимов, заместитель начальника ЦЛК Н. Ф. Бахчев, председатель совета ветеранов цеха П. С. Тарасов, бывший начальник цеха Я. А. Гончаревский. И вот оменный помощник начальника цеха Н. П. Ермоленко приглашает участников собрания на рабочую площадку. А вскоре пошел металл в счет 8 миллионов тонн, выплавленных в цехе с начала года...

С. КУЛИГИН.

В. П. Гурков, оператор Г. В. Инютин, бригадир отгрузчик С. В. Кирик и машинист крана И. П. Греков...

В 1982 году соревнование вновь будет поэтапным. Основные наши рубежи — 50-летие комбината, открытие XII съезда профсоюза рабочих металлургической промышленности, и XVII съезда ВЦСПС, 60-летие образования СССР. Прокатчики седьмого цеха полны решимости занять место среди лучших коллективов комбината. Мы наметили в своих обязательствах прокатать в следующем году дополнительно три тысячи тонн металла, повысить производительность труда на 6 процентов против уровня, достигнутого в 1981 году. Многие решено сделать для экономии металла: коллектив сэкономит его 10,5 тысячи тонн за счет отгрузки продукции по теоретическому весу. Активизируется работа новаторов цеха. От внедрения рационализаторских предложений они решили сэкономить в новом году 2 миллиона рублей.

Коллектив ЛПЦ № 7 достойно встречает Новый год, внося своим трудом существенную поправку в календарь. Прокатчики седьмого цеха полны решимости удержать завоеванные позиции и продвинуться еще дальше по пути наращивания производства экономичных профилей проката.

А. ШАФОРСТОВ,
председатель комитета профсоюза ЛПЦ № 7.



ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

Экономия должна быть экономной — такое требование выдвинул перед трудовыми коллективами XXVI съезд партии. А это означает, что важнейшей задачей любого производственного звена была и остается задача при меньших затратах выпустить больше продукции. Это требование открывает широкое поле деятельности для народных контролеров. Взять, скажем, такие вопросы, как бережное использование сырья и материалов, соблюдение и сокращение норм расхода чугуна на сталь, стали на прокат и т. д. — резервы экономии в этом плане на комбинате далеко еще не исчерпаны. Именно на них обращает сегодня внимание цеховых дозорных начальник бюро нормирования техотдела комбината Л. ТРАХТЕНГЕРЦ.

Прежде всего отмечу, что в целом металлурги Магнитки работают по-хозяйски, из года в год снижают расходные коэффициенты. Если, например, в 1980 году расход железа на переделанный чугун составлял 1005 килограммов на тонну, то в 1981 году (за 11 месяцев) он снизился до 1001,8 килограмма.

Прогресс, как видим, налицо. Однако утверждать, что в этом направлении сделано уже все возможное, пока рано.

Поясню. Говорят, что все познается в сравнении.

цы часто жалуются на нехватку раскислителей, из-за чего, мол, им приходится искусственно упрощать сортамент выплавляемой стали. Действительно, такос бывает, и нередко — дефицит ферросплавов в стране общезвестен. Но это лишней раз говорит о том, как бережно нужно их расходовать.

Что же получается на деле? Взять использование ферромарганца. Освоение его в жидком металле у нас не превышает 70 процентов. 30 процентов уходит в угар, проще говоря,

♦ ВНИМАНИЮ ДОЗОРНЫХ

РЕЗЕРВЫ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Так вот, если сравнивать наш показатель по расходу железа с аналогичными показателями других предприятий, то сравнение, к сожалению, будет не в нашу пользу. Кузнечное, к примеру, на тонну чугуна расходует всего 995 килограммов железа.

Несколько иная ситуация с расходом кокса на чугун. Здесь по сравнению с другими предприятиями комбинат выглядит достойно. Тем не менее, и в этом вопросе можно многое еще сделать. Причем, как самим доменщикам, так и коксохимикам. Доменщики, например, довели сегодня температуру дутья до 1180 градусов при министерском задании 1190 градусов. Казалось бы, что такое 10 градусов? А между тем они позволили бы сэкономить кокса порядка 10 тысяч тонн.

Что касается коксохимиков, то их главная задача — коренное улучшение качества кокса. К сожалению, на сегодняшний день его уровень самый низкий за последние месяцы, а это намного увеличивает расход кокса.

В сталеплавильном производстве острой проблемой остается обеспечение ферросплавов. Поэтому всемерная экономия их приобретает особое значение. И здесь хочется отметить следующее. Мартенов-

в трубу. А ведь есть варианты, где ферромарганец используется и на 80, и на 85 процентов.

Или другое. Варится легированная сталь, на плавку ушло 4—5 тонн раскислителей, а плавка по чей-то небрежности не удалась, ее переводят в пониженную марку, для которой раскислителей нужно всего-то с тонну. Значит, как минимум, 3 тонны их потеряно зря.

И, наконец, о расходе слитков на прокат. За последние 2—3 года прокатчики сократили этот расход почти на 7 килограммов на тонну проката, в годовом разрезе это почти 85 тысяч тонн экономленного металла. Прокатчики в основном укладываются в нормы, часто, что называется, даже с запасом. Но и им нужно гонять себя к новым поискам резервов. Уже в 1982 году выполненные нормы расхода слитков на прокат значительно усложнились, так как усложняется его сортамент, в частности, увеличивается доля проката из конструкционных сталей, листового, уменьшается доля заготовки для переката, отправляемой на другие заводы.

Одним словом, задача номер один сегодня — ставить на службу экономии все возможные резервы, видимые, известные, открывать новые.

♦ ЗА ЭКОНОМИЮ ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Наверное, нет надобности говорить о том, что даже при избытке топливно-энергетических ресурсов рачительный хозяин не станет ими разбрасываться. А уж при жестком лимите — тем более.

В кузнечно-прессовом цехе, о котором пойдет ниже речь, в общем-то знают эту истину. Здесь ежегодно разрабатываются мероприятия по снижению расхода электроэнергии, топлива и тепла. На 1981 год, например, было намечено внедрить пять мероприятий, в том числе одно по экономии электроэнергии и по два — по экономии энергетического топлива и тепловой энергии. Все они внедрены.

Вот еще несколько цифр. За первые три квартала этого года в цехе сэкономлено против установленных норм 132 тонны (1,1 процента) условного топлива и 434 гигакалории (1,7 процента) тепловой энергии.

В 1980 году цех принял участие в общекомбинатском смотре по экономии всех видов топливно-энергетических ресурсов. В ходе смотра поступило 13 предложений, 12 из них реализованы и дали экономию 30 тонн условного топлива, 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 300 кубометров воздуха и 10 300 кубометров техни-

ческой воды.

Эти цифры могли бы только порадовать, если бы рядом с ними не существовали другие. За те же три квартала года цех перерасходовал против установленных удельных норм 125 740 киловатт-часов электроэнергии. При лимите электропотребления 2875 тысяч киловатт-часов фактически цехом было потреблено 3019,5 тысячи киловатт-часов, перерасход по лимиту 4,3 процента.

Были невыполнены и установленные на три квартала задания по экономии топлива и тепловой энергии. Что касается задания по электроэнергии, то вместо того, чтобы сэкономить 97 470 киловатт-часов, ее перерасходовали, как уже говорилось, 125 740 киловатт-часов.

Здесь, впрочем, надо кое-что пояснить. Основной причиной перерасхода электроэнергии по кузнечно-прессовому цеху явилась реконструкция насосно-аккумуляторной станции, пуск и освоение которой уже в первом квартале этого года потребовали дополнительно 34 545 киловатт-часов электроэнергии. Между тем в удельную норму ее расхода на один машино-час, установленную управлением главного энергетика, это заложено не было — норма была опреледелена из расчета фак-

тического расхода электроэнергии в четвертом квартале 1980 года, то есть без учета пуска второй очереди насосно-аккумуляторной станции.

Спрашивается, разве в цехе не знали, что после реконструкции станция потребление электроэнергии возрастет? Больше того, если уж, грубо говоря, прозевали первый квартал, то почему не представили в УГЭ расчеты на корректировку норм расхода на второй, ни на третий кварталы, а спохватились лишь тогда, когда на пороге был четвертый?

В связи с этим нельзя не согласиться с выводом, который сделал в своем постановлении Левобережный районный комитет народного контроля, рассмотревший в прошлом месяце вопрос «О результатах проверки работы кузнечно-прессового цеха металлургического комбината по экономному использованию топлива — энергетических ресурсов». В постановлении прямо указано, что методика планирования и производственных показателей для расчета удельных норм, которые бы более полно отражали энергозатраты, в кузнечно-прессовом цехе требует совершенствования.

Кстати, проверка, проведенная комитетом, выявила и другие просчеты

в работе коллектива цеха по экономному использованию топливно-энергетических ресурсов. Например, в цехе не произведен перевод системы отопления мастерской и склада горючсмазочных материалов с пара на теплофикационную воду, не установлены на общем вводе приборы по учету расхода теплофикационной воды, не обеспечена стабильность теплоснабжения производственного корпуса...

Видимо, в цехе не сумели еще создать такую атмосферу, когда забота о бережном использовании топливно-энергетических ресурсов стала бы делом всех и каждого. Достаточно привести такой факт. В смотре по экономии ТЭР в прошлом году участвовало всего 4,8 процента трудящихся цеха — это на 2 процента ниже общекомбинатского показателя.

К сожалению, не уделяет должного внимания вопросу контроля за экономным использованием ТЭР и группа дозорных цеха, редко привлекаются к проводимым проверкам комсомольские прожектористы и специалисты цеха.

Из всего этого и складываются те неблагоприятные цифры, которые были названы выше.

В. МИХАЙЛОВА,
член комиссии Левобережного комитета НК.

♦ В ПОМОЩЬ НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ

Книжная полка активиста

Организационная работа в органах народного контроля СССР.

Москва, издательство «Экономика», 1981.

Второе, переработанное и дополненное издание документов. Приводятся разделы из материалов XXVI съезда КПСС, Конституции СССР, других партийных и государственных документов, высказывания товарища Л. И. Брежнева, касающиеся народного контроля. В сборнике публикуется Закон о народном контроле в СССР. В книгу включены наиболее важные документы КНЦ СССР по организационным вопросам.

7 МАЯ 1980 года приказом № 212 по комбинату в пунктах 1-35, 26, 27 и 28 руководителям цехов предписывалось осуществить конкретные мероприятия в целях предупреждения хищений из душевых и других подсобных помещений. К сожалению, часть указанных в приказе мероприятий осталась на бумаге, а руководители некоторых цехов, участков и смен даже не потрудились

были проверены. Органы милиции установили факты хищения, выявили их причины и выдали руководителям цехов конкретные указания по пресечению и предупреждению случаев хищения. Но и на этот раз предписания работников милиции, заявления трудящихся остались без внимания.

И вот результаты. 20 ноября во время утренней смены в одной из душевых

вых необходимо выставить в них своих дежурных.

Не намного отстают от «лидеров» на этот счет и в производстве товаров народного потребления. Здесь те же причины, те же факты. А кроме того — расширяется еще и часть выпускаемой продукции, о чем уже неоднократно говорилось в газете.

Всего по комбинату за девять месяцев отделом

♦ ХИЩЕНИЯМ — ЗАСЛОН

ПЕЧАЛЬНОЕ ПЕРВЕНСТВО

довести приказ до сведения трудящихся, не провели разъяснительных бесед об ответственности лиц, посягнувших на личное, охраняемое законом имущество граждан.

В качестве примера можно назвать коксохимическое производство, которое по итогам девяти месяцев года держит печальное первенство по случаям мелкого хищения личного имущества трудящихся, а также материальных ценностей (на КХП приходится шестая часть всех подобных случаев на комбинате). И это не случайно. Руководители производства не приняли во внимание приказ № 212, не выполнили данных работниками отдела милиции предписаний по пресечению хищений материальных ценностей, не устранили лазеек для любителей поживиться за чужой счет. Здесь и сейчас слабо охраняются душевые, не выдерживается график их работы. В любое время суток в душевые открыт доступ не только для работников цехов, но и посторонних лиц.

В течение десяти месяцев в милицию с заявлениями о хищении личных вещей из душевых коксохимического производства обращались Моргунов, Давлетов, Мошкин, Нугаев, Якушев, Гусев, Ефремов и другие. Всего 25 человек. Все заявления без исключе-

Пока человек работал, из душевой исчезли его вещи... Что греха таить, нет-нет, а такое случается еще в некоторых цехах, в тех, руководители которых игнорируют просьбы своих трудящихся обеспечить охрану душевых помещений.

А между тем, в статье № 427 гражданского кодекса прямо говорится об ответственности администрации предприятий за сохранность личных вещей работников во время нахождения последних на рабочих местах. То есть, закон возлагает полную ответственность за сохранность личных вещей рабочих на администрацию.

Теперь посмотрим, как же на комбинате соблюдается этот закон?

производства было совершено новое хищение. На этот раз пострадал машинист крана углеподготовительного цеха А. Попов — остался без костюма, шапки и полуботинки...

По этому случаю возбуждено уголовное дело, и преступник будет найден. Но можно ли дать гарантию в том, что подобное не произойдет вновь? Вряд ли, если руководители коксохимии не займутся решением этой проблемы вплотную.

Конечно, в их положении выйти можно. Ведь в душевых КХП сегодня очень много «гостей» — подрядных организаций. Но, наверное, и у гостеприимства должны быть границы. Кстати, в упомянутом уже приказе № 212 ясно говорится, что в ситуациях, когда душевыми комбината пользуются представители сторонних организаций, во время переосменок хозяевам душе-

милиции было зарегистрировано немногим меньше 150 случаев хищения. Из них треть — приходится на долю КХП и ПТНП. А ведь на комбинате есть примеры иного свойства. Скажем, в листопркатных цехах № 5, 6, 7 и 8 за тот же период не зафиксировано ни одного случая хищения, хотя, в листопркатном цехе № 8, например, «гостей» не меньше, чем в цехах коксохимиков.

О чем это говорит? Прежде всего о том, что руководителем коксохимического производства и производства товаров народного потребления нужно относиться к вопросам, поднятым в статье, с такой же серьезностью, как и к производственным.

В. НИШКАП,
инспектор уголовного розыска Левобережного РОВД.

В. СОТНИЧЕНКО,



Большой коллектив дозорных трудится на железнодорожном транспорте комбината. Вскрывая недостатки в работе отдельных участков, народные контролеры помогают ускорить оборот вагонов прямого парка, их сохранность, поднять дисциплину труда, экономить энергоресурсы, сырье и топливо.

Многие годы руководит головной группой народного контроля ЖДТ главный ревизор Юрий Васильевич Егоров. Уделяя много внимания партийному поручению, Юрий Васильевич добивается выполнения всех намеченных планом мероприятий и принятия принципиальных решений для их выполнения.

На снимке: Ю. В. ЕГОРОВ.

Фото Н. Нестеренко.

В числе лучших

Каждый год ДСО «Труд» комбината проводит соревнования учащихся детских спортивных школ по спортивной гимнастике на кубок нашего земляка В. Лисицкого. Приглашают с на состязания и юные спортсмены из других городов. На этот раз мы принимали гостей из одиннадцати городов страны, в том числе из Челябинска, Набережных Челнов.

Почти все юные гимнасты показали интересную

сложную программу, отвечающую современным требованиям. Очень сильную школу гимнастики продемонстрировали юные спортсмены Набережных Челнов, команда которых завоевала первое место. Вторыми были юные гимнасты из Челябинска, ребята ДЮСШ № 1 ММК на третьем месте. Хочется отметить, что наша команда по составу участников была самой молодой. Однако ребята мужественно боролись за по-

беду и добились успеха.

В личных состязаниях юные спортсмены ММК тоже показали неплохие результаты. Так, среди перворазрядников по программе гимнастического многоборья лучшим был наш П. Вишняков. Среди кандидатов в мастера спорта вторыми и третьими призерами стали А. Петров и В. Афанасьев. Третий результат среди второразрядников показала А. Аметзянова.

Н. КУДРЯВЦЕВА,
завуч ДЮСШ № 1.

За кулисами цирка

Новая цирковая программа, где ведущим номером является аттракцион «Веселые медведи на мотоциклах», несомненно, понравится зрителям. Каждое выступление артистов самого разного жанра отличается художественной выразительностью, большим профессиональным мастерством. Это не случайно, артисты, которые сейчас гастролируют в нашем городе, почти все потемневшие циркачи, потому вопроса быть или не быть в цирке не существовало ни для коверного Михаила Орлова, ни для воздушной гимнастки Аллы Казисновой, ни для семьи канатоходцев Заловых, ни для Иннесы и Вячеслава Ефимовых, выступающих с дрессированными лошадьми, также как и для многих других.

Когда закончилось представление и опустела арена, по традиции артисты и члены пресс-клуба собрались в гостиной. Но как-то сам собой разговор зашел не о том, что мы видели сегодня в программе, а о невидимой, так называемой «закулисной» работе актеров, о сложностях и проблемах, которых не может и не должен знать зритель.

ра Ждановича — истинные артисты: они прекрасно делают перши, катаются на самокатах, выполняют акробатические трюки. Причем делают все это легко, непринужденно, с веселым азартом...

Прекрасно смотрится выступление дрессированных лошадей Иннесы и Вячеслава Ефимовых. Они очень артистичны, послушны едва заметному жесту дрессировщиков. В группе собрана очень редкая порода лошадей, так и особого подхода при их дрессуре. Но, как мы узнали от Тамары Ивановны Ефимовой, руководителя этого номера, у них тоже есть причины для гордости. Перед представлением в Магнитогорске заболела одна из обезжелезных лошадей, с которой обычно работал на манеже Вячеслав. Так что пока приходится обходиться без нее. И все же артисты делают все, чтобы номер не потерял своей привлекательности и выразительности.

Ярким и запоминающимся в программе было и выступление канатоходцев Заловых. Глава семьи Джемалетин Давлет-Оглы больше двадцати лет отдает цирку, сейчас служит этому удивительному искусству и его дети. Двое из них — Хана и Давлет выступают вместе с отцом. Кстати, стоит обратить внимание на такое обстоятельство. Для Ханы выступление в нашем цирке своего рода дебют. После перерыва, вызванного рождением ребенка, она вновь вышла на арену. Однако в выступлении не ощущается неуверенности, она прекрасно справляется с довольно сложными трюками.

Есть в программе и еще один дебют. В группе акробатов под руководством Бориса Газаряна выступает Светлана Кондратьева. Светлана в этом году только заканчивает цирковое училище, но уже введена в номер, с которым выступают опытные артисты. Кстати, заслуженный артист Армянской ССР Борис Газарян пришел в цирк из спорта, он был чемпионом СССР по акробатике. Но вот уже 25 лет его судьба неразрывно связана с цирком. Со своей группой он выполняет сложные и в некотором роде уникальные номера. Он побывал во многих странах мира, где представлял советское ис-

кусство. И в год 60-летия советского цирка Борис Газарян был награжден орденом Дружбы народов. И хотя за плечами у него четверть века работы в цирке, но и по сей день Борис Семенович, как и другие артисты, сталкивается с немалыми трудностями и сложностями в работе.

Из беседы с артистами узнаешь много таких моментов, которые едва ли заметны зрителю. И, наверное, это правильно. Ведь те трудности, через которые проходят артисты, чтобы порадовать нас своим искусством, должны оставаться за кулисами. Наверное, в этом и состоит загадочность и привлекательность цирка.

И еще хотелось бы раскрыть один «секрет» и порадовать юных любителей цирка. В дни новогодних праздников они увидят в цирке сказку Ю. Олеши «Три толстяка», которую ставит один из участников представления жонглер Николай Кисс.

Ж. ИЛЛАРИОНОВА.



На снимке: выступают весельчаки-клоуны.

Подготовка к Новому году в эти дни особенно видна во Дворцах культуры металлургов. Это и понятно, работники культурного фронта стремятся сделать все, чтобы новогодние праздники, праздники улыбки были как для ребят, так и для взрослых яркими, запоминающимися, несли с собой радость и хорошее настроение.

Обширная программа новогодних праздников готовится во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе. В мастерской художника закончена работа над декорациями к новогоднему спектаклю — балету «Чипполино». Постановку этого спектакля осуществили участники балетной студии. Идут представления и другого спектакля для школьников — «Новогодние приключения», над которым работали ребята театра студии «Ровесник». Но не забыты и самые маленькие: самостоятельные артисты театра кукол подготовили для малышей сказку «Волшебная елка».

В эти дни немало хлопот у художников и оформителей Дворца. К празднику фойе и залы Дворца преобразились. В фойе первого этажа «появился» зеленый лес, на втором этаже — красавица — елка.

В гости к елке

Здесь же установлены искусно сделанные фигурки любимых сказочных героев ребят.

— Новый год должен стать для ребят запоминающимся праздником, — говорит заведующая детским отделом Л. Н. Жерлицина. — И мы все делаем для этого. Как только ребята придут во Дворец, мы пригласим их совершить экскурсию по зимнему лесу. Здесь своего рода распорядителями будут лисички, зайчики, баба Яга, роли которых исполняют ребята из художественной самостоятельности. По пути к новогодней елке ребята посетят комнату тишины и мудрости, комнаты «Угадайка» и веселых аттракционов. Здесь ребят ждет много сюрпризов, интересных встреч, веселых минут.

— Для старшеклассников мы организуем новогодние балы, — рассказывает заведующая массовым отделом Л. Д. Тягушкина. — Уже подготовлена программа новогодней дискотеки для молодежи. Состоится вечера для труженников комбината. Новые музыкальные произведения

подготовили для новогодних вечеров участники вокально-инструментального ансамбля «Лабиринт». Ну и, конечно же, будут новогодние сюрпризы, интересные концертные программы. По существу встречи Нового года мы уже начали. Дед Мороз и Снегурочка побывали в производственных коллективах, досрочно справившихся с годовым заданием. Эти визиты продолжатся и сейчас. Дед Мороз и Снегурочка в дни новогодних праздников побывают на дому у ветеранов комбината, поздравят их с праздником. Новогодние елки для ребят пройдут и в детских клубах по месту жительства. К этим праздникам уже готовятся сами ребята под руководством методистов нашего Дворца. Так что без внимания не останется никто. Новый год — особенный праздник, хочется, чтобы таким же особенным, приподнятым было и настроение у всех, кто придет к нам. Мы же делаем все, чтобы создать такое настроение.

Ж. ЛЕОНИДОВА.



ВТОРНИК, 29 декабря
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. К. Гоцци. «Принцесса Турандот». Спектакль-концерт в Государственном академическом театре им. Евг. Вахтангова. 11.40. «Мелодия гор и степей». Фильм-концерт. 12.25. «Творец прекрасного». Документальный фильм. 12.40 и 14.00. Новости. 14.20. «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 14.45. Веселые старцы. 15.30. Русская речь. 16.00. Выступление оркестра народных инструментов. 17.30. Адреса молодых. 17.30. Отзовитесь, горнисты! 18.00. Стихи — детям. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Советы и жизнь. 18.55. Впервые на экране. ЦТ. Художественный фильм «Единственная...». 20.30. Время. 21.05. Кинокамера смотрит в мир. 22.10. Сегодня в мире. 22.25. Премьера фильма-концерта «Снежные напевы».

Двенадцатый канал
МСТ. 18.50. Мультфильм. 19.30. По следам наших выступлений.
ЧСТ. 19.45. «Новогодний подарок». Телевизионный художественный фильм.
МСТ. 20.10. Новости. 20.25. Премьера телефильма «Поздравляем!». К. 50-летию ММК.

ЦТ. 21.00. Чемпионат СССР по волейболу. ЦСКА — «Сокол» (Киев). Женщины. 21.45. Челябинские новости. 22.00. Служу Советскому Союзу! Учебная программа
10.00. Время. 10.45. «Замысел». Документальный фильм. 11.05 и 13.05. Французский язык. 11.35 и 12.35. Химия. 10-й класс. Промышленная переработка жиров. 12.05. Стихи и песни В. Лебедева-Кумача. 13.40 и 14.40. География. 6-й класс. Южная Америка. Амазония. 14.10. Шахматная школа. 15.15. Дж. Свифт. Страницы жизни и творчества.

Спорт-81. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Жизнь науки. 19.15. Премьера телевизионного художественного фильма «Будь здоров, дорогой!». 20.30. Время. 21.05. «Шире круг». Эстрадная программа. Двенадцатый канал
ЦТ. 10.00. Время. 10.45. Программа телевизионных документальных фильмов. 11.35. Звездочет. 12.20. Программа мультфильмов «Волшебное кольцо». 12.50. Творчество юных. 13.20. Фильм — детям. «Домино». 14.20. Концертный зал телестудии «Орлеан». 15.20. Горизонт. 16.20. Романы русских композиторов.

03.30. Танцевальный зал. 04.00. Мелодии и ритмы эстрады.

Двенадцатый канал
ЦТ. 10.00. Время. 10.45. Программа телевизионных документальных фильмов о детях. 11.35. Концерт. 12.15. Отзовитесь, горнисты! 12.45. Программа мультфильмов: «Ежик плюс черепашка», «Тан сойедет», «Ивашина из Дворца пионеров». 13.15. Фильм — детям. «Два друга». 14.25. Умелые руки. 14.55. Программа документальных фильмов. 15.25. Концерт артистов оперетты. 16.30. «Мелодия солнечных красок». О творчестве народного художника СССР М. Сарьяна. ЧСТ. 17.20. «Новогодняя фантазия». Музыкальная программа. 18.00. Челябинские новости. ЧСТ. 18.15. Новости. ЧСТ. 18.25. Э. Брагинский. «Комната». Лирическая комедия. Спектакль Омского драматического театра. В антракте — мультфильм. ЦТ. 20.45. О. Голдсмит. «Ночь ошибок». Телеспектакль. 23.00. Время. 23.35. «Эта веселая планета». Телевизионный художественный фильм. 01.10. Концерт-вальс. Исполняет Большой симфонический оркестр ЦТ и ВР. 01.40. «Страна моя». Телевизионный документальный фильм. 01.50. «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Следующий номер газеты выйдет 1 января 1982 года.

Коллектив фасонно-технического цеха глубоко скорбит по поводу смерти АТЛЫГИНОЙ Татьяны Андреевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив главной бухгалтерии комбината выражает искреннее соболезнование заместителю главного бухгалтера И. Л. Волкову по поводу смерти его жены ВОЛКОВОЙ Екаторины Матвеевны.

Коллектив цеха подготовки составов глубоко скорбит по поводу смерти ПУШКАРЕВА Сергея Николаевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.